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RESOCONTO

Qui     trovate l'ordine del giorno della seduta.
Il Presidente De Tollis, dopo aver preso atto dell'assenza giustificata del consigliere 
Bucci (UDC) dà l'avvio al Consiglio comunale con il punto 1 dell'O.d.G.: svolgimento 
interpellanze ed interrogazioni.

Prende la parola il consigliere Bernardi (PDL), che legge un’interpellanza riguardante la 
situazione della Protezione Civile a Faenza, che a suo parere è stata messa in secondo 
piano, infatti i cittadini non sarebbero a conoscenza del fatto che nella città sono presenti 
molte industrie a rischio anche dal punto di vista sismico.
Risponde l'Assessore ai Lavori Pubblici Claudia Zivieri che dichiara di essere al corrente 
della situazione, e di avere pronti i documenti che però prima di essere ufficializzati 
devono essere discussi in Commissione Consiliare.
Riprende la parola il consigliere Bernardi che ribadisce l’urgenza della questione

Si passa alla seconda interpellanza del consigliere Fantinelli ( Lega Nord) che richiede in 
che modo l’amministrazione comunale intende verificare i requisiti di assegnazione di 
sussidi agli immigrati da parte dell’ INPS, visti a suo parere i frequenti casi di 
imbrogli e di inutili domande presentate da parte dei soggetti usufruenti.
Risponde l'Assessore alle Politiche Sociali Antonio Bandini che dichiara di aver preso 
visione della situazione ma di non poter rispondere immediatamente, essendo il problema 
in fase di studio e valutazione, ma tra qualche giorno in forma scritta.
Il consigliere Fantinelli si dichiara speranzoso a riguardo.

La parola passa al consigliere Monti (Lega Nord), che presenta un’interpellanza 
riguardante la situazione dei controlli sugli impianti termici.
A quanto emerge, le aziende addette avrebbero difficoltà ad effettuare tali controlli poiché 
mancherebbero i fondi, il consigliere Monti chiede come ciò sia possibile dato che i 
cittadini hanno pagato il bollino blu relativo di importo pari ad 8€ previo regolare 
controllo.
Risponde l’Assessore alle politiche agricole, all’ ambiente e igiene pubblica, mobilità 
pubblica Roberto Savini, il quale afferma che in realtà il costo del bollino blu è di 6€, e 
che è valido solo per impianti al di sotto dei 35 kw di potenza.
Inoltre, non tutti i fondi vengono usati per finanziare i tecnici che effettuano i controlli ma 
anche per altri scopi e che per questo si sta anche pensando ad un riorganizza mento della
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gestione delle risorse.
Il consigliere Monti ribadisce che non gli è chiaro dove siano i soldi.

La parola passa al consigliere Baccarini(PD), la quale, facendo presente i recenti 
sequestri a Faenza da parte della questura di beni ed attività legate alla camorra, chiede 
quali misure intenda prendere l’amministrazione comunale per verificare meglio la 
gestione e la movimentazione dei fondi monetari in circolo nella nostra zona.
Risponde il Sindaco Malpezzi che dichiara di aver preso visione della situazione e di 
poterle rispondere tra qualche giorno in forma scritta.

Prende la parola il consigliere Villa(PDL), il quale riafferma la pericolosità dell’incrocio in 
via S. Cristoforo di Mezzeno, poiché la sua ultima interpellanza ha ricevuto una risposta in 
forma scritta nella quale si asserisce che tale incrocio non sia pericoloso, ed a suo modo di 
vedere questo non è esatto.

Si passa al punto 2 dell'O.d.G.: la discussione delle linee programmatiche.

Il Sindaco Giovanni Malpezzi, dopo aver notato con piacere la presenza di pubblico a 
differenza della passata legislatura, illustra  le linee programmatiche del quinquennio 
2010/2015 (che prima possibile metteremo on-line), ricordando il difficile periodo di crisi 
in cui versa non solo il comune di Faenza, sottolinea la sobrietà di queste linee, ma 
soprattutto fa capire che interventi e progetti verranno attuati nella misura in cui le 
condizioni economiche del comune lo permetteranno.

Il primo intervento è di Silvia Bandini (IDV)  che in totale accordo con le linee 
programmatiche  si augura che il programma venga realizzato in tutte le sue parti. A nome 
dell'Italia dei Valori si impegna a tenere alta l'attenzione e a vigilare affinché vengano 
rispettati gli impegni presi.

Prende poi la parola Fabrizio Fastelli (PD), elogiando il lavoro del sindaco e dei suoi 
collaboratori per la stesura del programma di governo comunale, mettendo in evidenza 
soprattutto l'impegno che viene preso sul piano sociale.

Interviene Vincenzo Barnabè (Fatti Sentire), con un commento puntuale e dettagliato, 
che trovate qui, sottolineando i punti di criticità riscontrati dalla lista civica nelle linee 
programmatiche, ma soprattutto fornendo suggerimenti ed esempi concreti per 
migliorarne il contenuto.

Il consigliere Jorick Bernardi (PDL) esprimendosi in merito a due punti in particolare; 
una precisazione sul capitolo 1.2, dedicato a Famiglia e Servizi sociali, in riferimento 
all'impegno delle linee programmatiche a sostenere la vita fin dalla nascita, il consigliere si 
augura ciò avvenga fin dal concepimento della vita stessa. In secondo luogo si esprime sula 
sicurezza, chiedendosi come, nonostante la  Polizia Municipale sia sotto organico, si possa 
organizzare e mettere in atto  il distaccamento della Polizia Municipale a presidio del 
centro storico. 

Interviene sulle linee programmatiche Roberto Pasi (PD) e si congratula con il Sindaco, 
apprezzando in particolare l'impegno preso verso gli stranieri, importanti per l'economia di 
Faenza e del territorio Emiliano – Romagnolo. 

La parola passa al consigliere Francesco Villa (PDL), il quale afferma che la necessità di 
avviare un sistema di parcheggi scambiatori, caldeggiata dal discorso di quella che chiama 
simpaticamente la “Lista Grillo”, lui la sostiene da anni.
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Interviene poi Simona Sangiorgi (PD) complimentandosi con il sindaco e con tutti i suoi 
collaboratori per il buon lavoro svolto, in particolare ha espresso il suo apprezzamento sul 
capitolo 3. 5, la parte riguardante il turismo ed il marketing territoriale, nonché sul 
progetto riguardante le zone di Reda e Granarolo, interessati da interventi mirati a 
sostegno di una residenza legata alla familiarità e alle attività presenti sul territorio.        

Ha concluso la prima seduta di consiglio dedicata ai commenti sul programma  Andrea 
Baldisserri (Insieme per cambiare) con un intervento “a braccio” su quanto stato detto 
precedentemente, sottolineando il suo apprezzamento per gli interventi fatti dai 
rappresentati dei partiti di minoranza, essendo questi in sostanziale accordo con le linee 
programmatiche, evidenziando, sì, qualche punto di criticità, ma nel complesso positivi, 
questo a prova del buon lavoro svolto dal Sindaco e dai suoi collaboratori.

COMMENTO

Martedì 11 Maggio, ore 20.30.
Quarto Consiglio Comunale.

E' ancora presente un po' di pubblico.... e questo è positivo.

Posizioniamo, come ormai consuetudine, la nostra telecamera e cominciamo a 
riprendere.
Qui trovate il primo video della seduta.

Siamo fiduciosi che le riprese streaming on line delle sedute consigliari e delle 
commissioni permanenti saranno presto attivate.
La nostra mozione trasparenza a riguardo è stata consegnata da tempo e crediamo, come ci 
è stato detto, che verrà discussa e approvata quanto prima, probabilmente nel prossimo 
consiglio comunale.

La prima interpellanza sulla protezione civile legata alla pericolosità di alcune fabbriche 
presenti sul nostro territorio, ci trova d'accordo sull' urgenza della questione e sul fatto che 
la popolazione forse non è del tutto cosciente dei pericoli reali esistenti, sia  per possibili 
disastri causati da incidenti all'interno delle stesse, sia per il forte inquinamento che 
queste aziende provocano, con conseguente aumento di malattie gravi e meno 
gravi.

A seguire  l' interpellanza della Lega Nord sui sussidi agli extracomunitari, ormai una 
consuetudine, che sottolinea un problema pur reale, quello dei  presunti brogli all'INPS.
Confidiamo in un lavoro di controllo da parte della nuova amministrazione.

Per quanto riguarda la mancanza di fondi per i controlli agli impianti termici, la risposta 
data dall'Assessore Savini non ci è sembrata del tutto esaustiva.
Nel senso che per togliere ogni dubbio l'amministrazione deve mettere in campo un 
lavoro più dettagliato e trasparente,  in modo che ogni cittadino possa verificare dove 
e come i propri soldi vengono spesi.

Riteniamo il punto sollevato dalla Baccarini sugli ultimi fatti di camorra a Faenza un 
tema importante e delicato  a cui bisogna dare la massima attenzione.

http://www.youtube.com/watch?v=49jWRND-Z7M&feature=player_embedded


Troviamo giusto che il Sindaco, appresa l'interpellanza nel pomeriggio, preferisca 
rispondere in forma scritta e più dettagliata possibile, considerando l'importanza 
dell'argomento.

Per quanto riguarda il problema dell'incrocio di via S. Cristoforo di Mezzeno, 
sollevato dal consigliere del PDL Villa, riteniamo che le  decisioni sulla pericolosità o meno 
di incroci o strade,  con conseguenza  di possibili modifiche alla viabilità,  dovrebbero 
coinvolgere direttamente i cittadini,  per rendersi conto quanto le persone ritengano 
effettivamente pericolosi alcuni tratti stradali.

Riguardo il dibattito sulle linee programmatiche ci colpisce e ci inorgoglisce notare che 
il nostro intervento a riguardo sia stato l’unico fatto in modo articolato, affrontando ed 
analizzando il documento nella sua intierezza.
Aldilà dei complimenti di rito alle Linee, da parte dei  Consiglieri di maggioranza, ci 
sono stati  solo  gli  interventi  di  Bernardi  (PDL),  che  da buon oltranzista  cattolico  ha 
concentrato  la  sua  attenzione  sullo  spostare  la  soglia  di  sostegno  alla  vita fino 
all’embrione (si potrebbe anche replicare, a lui ed alla linea di pensiero che rappresenta, 
che le prime vite da salvaguardare sono quelle esistenti, violate ogni giorno dalla diffusa 
indifferenza e dai “trascurabili effetti collaterali” delle guerre che insanguinano il mondo, 
anche,  in  qualche  caso,  con  l’attiva  partecipazione  dei  nostri  militari)  e  la  lodevole 
convergenza del Consigliere  Villa (PDL) sulle posizioni da noi espresse a sostegno dei 
parcheggi scambiatori, di cui rivendica ante-datata paternità (?!?!?!?!?). Speriamo si 
rinnovi la convergenza anche nel momento in cui lavoreremo seriamente all’attuazione di 
questo progetto ed alla conseguente limitazione degli accessi auto al centro della città.

Apprezziamo infine lo sforzo fatto dalla nuova amministrazione, che dopo  le ripetute 
lamentele sul  pessimo audio in Consiglio Comunale, ha notevolmente migliorato le cose.
Diciamo che ora i cittadini presenti alle sedute consigliari almeno capiscono 
quello che i loro dipendenti dicono.


